

退休人员 基本养老金上调3.8%

新华社北京5月22日电（记者 姜琳）经党中央、国务院批准，人社部、财政部22日发布《关于2023年调整退休人员基本养老金的通知》，明确从2023年1月1日起，为2022年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平，总体调整水

平为2022年退休人员月人均基本养老金的3.8%。

据人社部相关负责人介绍，这次调整继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。其中，定额调整体现社会公平，同一地区各类退休人员调整标准一致；挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制，使在职时

多缴费、长缴费的人员多得养老金；适当倾斜体现重点关怀，主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。

通知要求，各省、自治区、直辖市要结合本地区实际，制定具体实施方案，抓紧组织实施，尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

>普法强基在行动 我省举行全民学法大赛

本报讯（记者 郎晶晶 实习生 刘正先）近日，云南省“普法强基在行动·争做法律明白人”全民学法大赛决赛在云南广播电视台举行。

本次大赛由云南省社会科学普及宣传周活动组委会主办。全省16个州（市）组队参加，每支参赛队由村（社区）法律明白人、乡镇中小学教师、担任乡镇中小学法治副校长的基层政法干警各1人组成。经过各州（市）选拔赛和半决赛的激烈角逐，共决出8支队伍进入决赛。

决赛重点考察各参赛队伍对长江禁渔、民事纠纷、危险驾驶、未成年人保护等内容，以及对中华优秀传统法律文化的掌握情况，考验选手的综合法律素养和临场应变能力。

最终，文山壮族苗族自治州代表队获得团队一等奖，昭通市、迪庆藏族自治州、红河哈尼族彝族自治州代表队获得团队二等奖，昆明市、临沧市、西双版纳傣族自治州、大理白族自治州代表队获得团队三等奖，玉溪市、保山市、曲靖市、普洱

市、楚雄彝族自治州、德宏傣族景颇族自治州、丽江市、怒江傈僳族自治州8支代表队获得优秀奖。

据悉，此次“普法强基在行动·争做法律明白人”全民学法大赛，是今年社科普及宣传周活动的序幕，之后，还将通过开展“百名专家讲法治”“法律进学校”主题班会等近300项重点活动，推进习近平法治思想走进群众、深入人心，推进法治宣传进农村、进社区、进校园、进机关、进企业、进军营、进网络。

福利彩票宗旨
扶老 助残
救孤 济困

距兑奖仅剩半个月 508万元大奖得主现身



4月3日晚，快乐8游戏2023083期开奖，开出中奖号码3、4、7、9、10、12、16、19、20、27、28、29、30、33、51、54、56、59、61、73，当期全国开出“选十中十”3注，其中1注花落文山州砚山县稼依新大街53071656号销售网点，中奖彩票是一张投注金额22元的选十11码复式票，该彩票除中得1注“选十中十”外，还中得10注“选十中九”8万元，共计中奖金额508万元。这是云南省今年中出的首注快乐8“选十中十”大奖，也是自快乐8在云南上市以来，文山州中出的第4注“选十中十”大奖。

但整整45天过去了，离60个自然日兑奖期限仅剩最后半个月的5月18日，大家翘首以盼的幸运儿沈先生（化名）才现身将这份大奖抱回家。

沈先生淡定地说：“买彩票十几年，也算是老彩民了，但我平时基本都是机选，中不中奖就看缘分，我从来没梦想自己能中500万。”

从4月3日买了那张快乐8彩票后，沈先生就回老家了。从老

家回来后，他就去另一家网点买彩票，并让销售员把近一段时间的彩票都兑了，其中还有好几张已经过了兑奖期限，没法兑奖了。当兑到这张快乐8彩票时，销售员告诉沈先生，让他赶紧到省福彩中心去领奖，“说我中了一等奖500万了，她们店里兑不了。”沈先生半信半疑地拿着彩票走了，到家才赶紧核对号码，发现真的中了大奖。沈先生把这个消息告诉家人，家人都不敢相信，赶紧帮着他一起核对了好几遍号码。即使如此，沈先生还是不相信突然降临的好运。

之后，沈先生又到当时购买这张中大奖彩票的网点看了看，一条中了508万元大奖的横幅挂在最醒目的地方，门口还贴了“寻人启事”，直到那一刻，他才确认那个大奖得主真的是自己。“原来还真的是我！在来的路上，我感觉还在做梦，现在把所有兑奖手续办完了，才相信一等奖是真的了，也安心了！还好没与这份幸运擦肩而过。”对于奖金的用途，沈先生表



云南省福利彩票发行中心承销

中奖彩票

示，一部分用来满足生活所需，剩下的再做打算。

在这里也要提醒大家，购买彩票后一定要及时查询开奖结果并按时兑奖，千万不要与幸运擦肩而过哦！



昆明
晴

5月23日
16~30℃

本周全省无强降雨

本周，受西南气流和弱冷空气共同影响，滇西北、滇西、滇南边缘、滇东、滇东北有阵雨局部中雨，其他地区以晴热天气为主。金沙江河谷、澜沧江河谷、元江河谷有35℃以上高温，滇西北、滇中、滇东午后局地有7~8级阵风。

具体到昆明主城区来看，这周也是晴热少雨的一周，午后风速较大。气温方面，本周的最高气温都将维持在29℃左右。

气象部门提醒，由于本周降雨偏少、气温较高，全省各地的森林火险气象等级将逐步攀升，气象干旱将持续或发展，需要加强防御。此外，我省东部和南部有雷暴、局地短时强降水或冰雹等强对流天气，需防范强对流天气带来的不利影响。

省气象台预计，5月23日，昆明主城区晴，气温16~30℃。全省范围内，昭通南部、曲靖东部、文山、迪庆北部、怒江、丽江北部、保山北部多云间阴有阵雨局部中雨，其他地区晴间多云。

本报记者 孙琴霞

彩票开奖

中国福彩网(截至5月22日24时)

福彩3D 第2023132期

2 7 5

七乐彩 第2023057期

3 4 12 14 18 25 28 + 24

中国体彩网(截至5月22日24时)

大乐透 第23057期

01 05 06 19 24 + 05 11

排列3排列5 第23132期

0 1 0 4 3

和福彩来一场 “我和艺术”的邂逅

“123公益助残计划”已于5月19日启动，本次公益活动由云南省民政厅、云南省残疾人联合会、云南日报报业集团主办，云南省福利彩票发行中心、云南网、省残联各直属事业单位承办。云南福彩向中国昆明济世之家残疾学员捐赠价值3万元的四季常服，并联动省残联维权信访处以及北京天驰君泰（昆明）律师事务所，开展了“123公益助残计划”首场尊法学法守法用法公益主题讲座，为残疾人提供及时有效的法律服务、政策解读、健康咨询，提供更多就业机会的可能性，创造更加包容、公平的就业环境，营造良好氛围。

作为“123公益助残计划”中的一项活动，在第三十三次全国助残日到来之时，5月21日，云南福彩为残疾朋友们举办了一场特别的活动——“我和艺术”作品展。此次展览联合中国昆明济世之家，以线上线下相结合的形式向公众开放展示。这一期展览主要对云南口书书法家和志刚的口书作品和济世之家残疾学员及残疾职工创作的绘画、摄影、刺绣等手工作品进行集中展示。

本报记者 刘阳明